



新闻热线 3585000



天气预报 1日,多云局部有雷阵雨,东南风2~3级,雷雨时阵风7~9级,24~34℃ / 2日,晴转多云有雷阵雨,南风2~3级转西南风3~4级,雷雨时阵风7~9级,24~35℃ / 3日,晴转多云,南风2~3级转西南风3~4级,25~36℃

2023博山琉璃双年展在颜神古镇开幕 中外艺术云集 博山文旅更具国际范

淄博7月31日讯 今天上午,2023博山琉璃双年展开幕式在淄博市博山区颜神古镇窑厂隆重举行。本届双年展以“进程”为主题,主展区设置在与陶琉大观园仅一路之隔的颜神古镇,展览时间从8月1日持续至10月7日。

本届双年展由山东省工艺美术协会、2023博山琉璃双年展组委会主办,淄博朗乡古窑村旅游发展有限责任公司承办。来自中国、爱尔兰、加拿大、比利时的16位艺术家,用22件作品表达了城市发展进程中,艺术所能扮演的角色和发挥的作用。

博山琉璃双年展办到今年已经是第二届了,2020年,著名策展人李翔宁策划了首届琉璃双年展,同时也打开了一扇重要的艺术之门——让博山传统琉璃艺术走向世界,不局限一隅,创造出更多艺术和商业的可能。

本届双年展有多个平行展在各个艺术家工作室同步展出,展现优秀艺术家的琉璃作品。不仅如此,还有众多的配套活动拉近



观众正在欣赏陶瓷玻璃艺术家屠娟的作品《爆炸中的融合》。

大众与琉璃艺术之间的距离。其间,每天一场别开生面的琉璃表演,为观众呈现一场流光溢彩的“琉璃进化史”。(时间:每日15时至16时;地点:颜神古镇琉璃剧场)

同时,延续上届双年展的策展思路,本届仍将展示全国建筑学专业8++毕业设计的成果,来自清华大学、同济大学、东南大学、天津大学、重庆大学、浙江大学、北京建筑大学、中央美术学院和山东建筑大学的学生们以颜神古

镇为设计基地,以“城市·印迹”为主题,通过设计与创新的力量,激活原有空间。

双年展上,城市范本、建筑作品、琉璃艺术再次聚集在了一起,让观众欣赏到了古老琉璃与当代艺术碰撞出的灿烂火花,让颜神古镇有了“国际范”。作为科技史学界公认的“明清时期琉璃制造中心”,自北宋始,博山就是历代匠人们的聚集地,琉璃双年展旨在提升博山在中国乃至世界的品牌影响力,打造与世界对话的琉

璃IP。

开幕当天下午,在颜神古镇多功能厅举行了两场高级别论坛,众多艺术家与建筑师展开主题演讲及圆桌对话,探讨城市发展进程中艺术所能扮演的角色和发挥的作用。

本届双年展举办的双年展论坛,邀请了国内国际知名策展人、评论家、艺术家、建筑师,一起探讨艺术与城市的互动发展,进而为城市的发展提供可借鉴的观念和实践。

山东工艺美术协会会长袁敏,博山区委副书记、区长朱玉友,博山区委常委、副区长李林,朗乡集团董事长李亚明,博山琉璃双年展总策展人、同济大学建筑与城市规划学院院长李翔宁等嘉宾出席开幕式。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波



扫描视 频号二维码 查看现场视 频

上周日降雨 沂源量最大

淄博3个暴雨站点均在沂源

淄博7月31日讯 7月31日,新一周的工作日开始,7月份也来到了最后一天。回顾刚刚过去的这个周日,降雨是天气的主旋律,各区县中沂源雨水最大,全市3个暴雨站点都在那里。

淄博市水文中心提供的数据显示,30日7时—31日7时,据188处雨量站统计,全市平均降雨17.5毫米,各区县平均:张店区8.3毫米,周村区10.3毫米,临淄区3.7毫米,淄川区11.9毫米,博山区17.3毫米,桓台县4.5毫米,高青县9.5毫米,沂源县37.8毫米。降雨量前三位的站点是:沂源县龙旺村67毫米、埠西村61毫米、南村53.5毫米。截至今晨,全市今年累计降水387毫米,比历年同期偏多2%,比去年同期偏少31%。

在全市188个雨量站中,暴雨3个站,大雨37个站,中雨59个站,小雨89个站。记者梳理各区县雨量站数据,张店降水量最大的是傅家,13.3毫米;周村王村镇辛庄,14.3毫米;临淄金山,11.9毫米;淄川峨庄,39.2毫米;博山李家,35.9毫米;桓台马桥,9.4毫米;高青青城,20.5毫米;沂源36个雨量站降水量最小的是南鲁山22.8毫米,最大的是龙旺村67毫米。从整个7月份来看,沂源降水量也是最大的,全市雨量最大的站点是沂源县大张庄,达到了470.8毫米。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

博山八陡镇举办首届睦邻友好节 家家一道拿手菜 邻里吃成“一家人”

淄博7月31日讯 “五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”7月31日,淄博市博山区八陡镇第一届睦邻友好节活动现场欢声笑语,村民们齐声合唱《歌唱祖国》,氛围感满满,场面被浓浓的亲情、友情、邻里情,歌声、笑声,欢呼声笼罩着,形成一片和谐、温馨、欢乐的海洋。

八陡镇黑山社区联合院子前村组织开展第一届睦邻友好节“家家一道拿手菜”活动,通过品尝美食、聊家常等“接地气”的方式搭建社区与居民以及村居之间的“连心桥”,积极推动居民对社区服务等方面建言献策,弘扬自律助人的立身之道,孝老爱亲的齐



居民参加睦邻友好节活动。

家之道,服务利他的仁爱之道,节俭绿色的共生之道,共建共享的敬事之道,促进社区、村居和谐发展,让美德健康生活方式有滋有

味,让文明新风尚走进千家万户。

睦邻友好节分为“家家都来包水饺”与“家家一道拿手菜”两个阶段,活动现场人头攒动,志愿

者们早早开始了准备工作。

大家熟练地包着饺子,各家的拿手菜也一道道地出现在桌子上。在享受美食与夏凉的同时,大家为社区建设出谋划策,也让村、社区工作更有针对性、更有“人情味”。

八陡镇大力倡树美德健康生活方式,深入开展“五为”志愿服务,推动文明实践提档升级,用群众喜闻乐见的“小文艺”将美德健康生活方式说出来、唱出来、演出来,倡树美德健康生活方式有“说”有“笑”。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 沈婕



珍爱生命 预防溺水 学习游泳要到正规的游泳场馆 游泳前要做适当的准备活动 身体不舒服、疲劳和生病的时候,都不适合游泳 不准在无家长或老师带领的情况下游泳 不准私自下水游泳 不准不熟悉水性的学生擅自下水施救 不准到不熟悉的水域游泳 不准擅自与他人结伴游泳 远/离/危/险/水/域 监/管/真/空/莫/出/现 讲文明树新风 公益广告